中共温州市直属机关工作委员会文件

温直委〔2013〕50号
★
中共温州市直机关工委
关于在市直机关开展“红七月·服务月”系列活动的

通       知
市直属各单位党组（党委）：

自2010年以来，我市连续三年开展了“红七月·服务月”活动，该活动已成为我市党员志愿服务群众的一个响亮品牌，也是创建服务型党组织的有效载体。为贯彻落实党的十八大精神，纪念中国共产党成立92周年，根据《关于以“服务企业、服务社区、服务群众”为主题深入开展“红七月·服务月”活动的通知》（温组发〔2013〕44号）有关精神，响应“万名干部进万企解万难”行动，结合市直机关实际，决定在市直机关深入开展以“服务企业、服务社区、服务群众”（简称“三服务”，下同）为主题的“红七月·服务月”活动。现就有关事项通知如下：
一、活动目标

    以“破难攻坚、党团先行”为着力点，充分发挥机关基层党组织和广大机关党员干部在推进发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐中的战斗堡垒和先锋模范作用，形成创先争优常态化、长效化机制，提升“红七月·服务月”活动的品牌形象，为助推温州转型发展、加快建设“三生融合·幸福温州”贡献力量。

二、活动内容

市直机关基层党组织要紧紧围绕“三服务”这个主题，以企业和社区为平台，发动广大机关党员积极参加“红七月·服务月”活动，特别要鼓励和吸收入党积极分子参加，做到以党员带积极分子、党员带团员、党员带青年，影响、带动和教育入党积极分子与共青团员一道加入志愿者队伍行列，形成党员志愿者的辐射带动效应。通过结对帮扶、济困扶弱、治安维稳、爱心捐助以及文化、科技、卫生下乡、进社、入企等形式，在“七一”前后为基层、为群众办一批实事、做一批好事、解一批难事。

三、活动安排：

本次活动从2013年6月中旬开始，8月上旬结束。集中服务活动时间为7月份，具体由启动仪式、党员进社区、市县联动服务、市直机关集中服务、党内关爱帮扶、结对共建等6项活动组成。
（一）温州市“红七月·服务月”暨温州市直机关党员进社区志愿服务群众系列活动启动仪式

1、时    间：2013年7月1日上午7：00－10：00。

2、地    点：鹿城区信河街松台广场
3、活动内容：机关在职党员进社区志愿服务活动启动仪式；党员志愿者服务队授旗仪式；市直各有关单位设摊集中开展志愿服务活动等等。
4、具体安排：

（1）启动仪式活动现场当天设27个摊位，各单位志愿者服务队自主申报服务项目，市直机关工委将按照群众需求等因素筛选确定进场服务单位。
（2）各有关单位党（团）员志愿者于2013年7月1日（周一）上午7:00前到达松台广场现场，佩戴相应的党（团）徽，并带好各自服务项目相关资料和物品进场服务。

（3）各有关单位至少派16名同志参加此次活动，其中：10人参加启动仪式，6人提供现场摊位服务。

（4）市直机关工委将对各摊位进行统一布置，各单位也可根据实际情况再对摊位进行个性化的修饰和布置。

（二）机关党员进社区志愿服务群众活动

1、时   间：2013年6月-8月上旬。

2、地   点：各社区。
3、具体安排：
（1）到社区报到：7月底前，市直机关（事业单位）全体在职党员（含自愿参加活动的离退休党员）到居住地社区报到。党员领导干部要带头做好报到工作。
（2）认领服务项目：根据个人的能力特长和个人志愿，结合社区实际，领办1个以上社区服务项目。

（3）参加社区服务：每个党员每年必须参加2次以上社区服务活动。

4、督促措施：

（1）市直机关（单位）党建工作目标管理考评、基层党组织评先评优与在职党员社区联系服务群众情况相挂钩。

（2）干部考察、党员发展和评先评优与个人社区表现相挂钩。
（3）在职党员年度民主评议与个人社区表现相挂钩。
（三）市县机关党员志愿者服务联动活动
2013年7月至8月上旬，市直机关工委将在11个县（市、区）选取两个点共同举办现场服务活动，其他县（市、区）机关工委也要结合实际，开展形式多样的党员志愿者集中现场服务，形成市县机关党员志愿者联动辐射带动效应。
（四）市直机关党员志愿者服务队集中服务活动
1、时    间：2012年7月。
2、地    点：各企业、各社区（具体地点自选）。
3、具体安排：

（1）各单位党组织根据自身行业优势和工作特点，积极组建志愿者服务队，设计一批对基层有帮助、群众有需求、党员能服务的项目，推出一些操作性强、富有特色、丰富多彩的服务措施，主动开展集中服务活动，努力造就一支服务类型多样、作用发挥明显的党员志愿者服务队伍，创立一批受群众欢迎的党员志愿者服务品牌。所属党员100人以上的直属基层党组织要确保一定数量的党员志愿者专业服务队。
（2）红七月期间，各单位基层党组织或单独或会同其他党组织联合开展1次以上集中服务活动，本年度内至少开展2次志愿服务，积极推动党员志愿者服务制度化、常态化，营造机关党员“三服务”的浓厚氛围。
（3）坚持党建带团建原则，市直机关团工委牵头所属团青组织组建青年志愿者队伍，并组织机关团青组织与社区（企业）团组织结对共建，建立志愿服务基地，通过对接社区（企业）开展派单式志愿服务，形成“社区（企业）有所求、机关有回应”的点对点志愿服务模式。
（五）党内关爱帮扶活动
各级机关党组织要在“七一”前后对三类特殊党员（老党员、困难党员以及特殊贡献党员）进行一次普遍的走访慰问，关心他们的思想和生活，倾听他们的意见和建议，解决他们的实际困难，使他们切身感受到党组织的关怀和温暖，进一步推进党内关爱帮扶长效机制的建设。

（六）“支部结对、党员牵手”共建活动

按照“万名干部进万企解万难”和城乡党支部结对共建有关要求，深入开展“支部结对、党员牵手”结对共建活动。市直机关各单位基层党组织要结对共建1个以上社区（或企业），努力推动机关与社区、机关与企业基层党建工作互促共进。7月底前，要组织党员干部到结对社区（或企业）进行一次回访，帮助他们解决生产生活中的实际困难；通过联合上一次党课、共过一次组织活动、开展一次破难题办实事活动、开展一次慰问活动等各种方式，深化结对共建成效。

四、活动要求

1、高度重视，加强领导。各级机关基层党组织要高度重视“红七月·服务月”活动，把该项工作作为创建服务型党组织的有效载体和重要内容，摆上重要议事日程，明确专人负责，切实加强对这项工作的组织领导。各级党员领导干部不仅要身体力行，率先垂范参与活动，而且要认真履行好第一责任人职责，切实承担起组织协调、督促检查的责任。工委直属各机关党委（单位党委）、党总支要加强对下属基层党组织开展党员集中服务活动的督促检查，把党员参与志愿服务表现作为党组织星级评定和各类评先评优的重要依据。各单位开展“红七月·服务月”活动情况，将列入市直机关（单位）党建工作目标管理动态考核和年度基层党组织评先评优的重要依据。有关活动总结要在8月5日前通过温州机关党建QQ群报送市直机关工委组织处（联系人：伍卫中，88968752）。
2、体现特色，发挥优势。各基层党组织要注重发挥行业优势和工作特点，凸显特色，特别要做好文化、科技、卫生下乡、进社、入企活动，形成党组织和党员服务发展、服务社会、服务群众的新局面。教育、文化、体育等部门要积极为群众提供文艺宣传、健身活动、书画爱好等方面的服务。科技部门、高校、科研院所等单位要通过科技人员下乡、科技信息下乡、科普活动下乡和组织远教咨询团等方式为广大群众提供具有广泛适用性的技术咨询服务，或有一定价值的就业和再就业信息服务。卫生医疗相关部门单位要及时组织党员开展义诊和心理咨询等服务，发动和组织广大适龄健康党员参加志愿献血，普及无偿献血知识，强化群众的无偿献血意识。政法部门、行政执法单位要通过普法宣传、法律援助、义务巡逻、矛盾调解、青少年帮教、防火防盗、抢险救灾等方式，组织党员投身平安社会创建。各单位党组织要把党员志愿者服务队集中服务活动与“四边三化”、“三改一拆”、“万名干部进万企解万难”等市委、市政府重点工作工作相结合，重点发挥党员干部的示范表率作用和破难攻坚的精神风貌，组织广大党员干部做到“四带头”（带头宣讲政策、带头执行上级决策、带头建言献策、带头做好监督工作），大力推进“六城九市” 创建活动。
3、深入宣传，营造氛围。各级机关基层党组织要充分利用各类宣传媒体，积极宣传“红七月·服务月”活动的重要意义，引导广大党员干部、入党积极分子及共青团员积极参与志愿服务活动。各单位要通过信息、简报、公告栏、内部刊物等形式及时做好党员集中服务活动的报道，大力宣传活动中涌现出的先进单位和先进个人，特别是要宣传党员志愿服务的典型事例，扩大党员志愿者服务活动在干部群众和社会各界中的影响力。活动期间，各基层党组织要组织党员佩带党徽，亮身份、作承诺、优服务。

                    中共温州市直机关工委

2013年6月19日
抄送：省直机关工委，市委组织部，各县（市、区）直机关工委
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